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VESTIBULAR 98

INSTRUCOES

Vocé dispde de quatro horas para a resolugéo das provas de Portugués/inglés. A distribuicao ‘do tempo fica a seﬁ
critério. .

+O exame de Inglés consta de 25 questGes do tipo teste de muittipla escolha, numerado de 26 a 50

Cada questdo admite uma unica resposta.

Verifique se o caderno de questdes que voca recebeu ests completo. -

Além do material fornecido pelo fiscal, vocé podera usar apenas lapis (ou lapiseira), Can;é
dispositivo computacional ou de comunicagéo (relégios com radio, telefones celulares, etc.,)
fiscal, que se responsabilizara por ele até o final da prova. Nao se permite 0 uso de dicionario.

ha. Qualquer

Assinale, na folha de leitura éptica, a opgao correspondente A resposta que vocé atribuiu a cada quéstéo de Inglés

(26 a 50). Pr‘ch;e:’pgeencher todo o campo disponivel para su sposta, sem ngpqlgrrm_o%We§;

Cuidado para néio errar no preenchimenfyé:dé fblhayde leitura dptica. Se houver algum erro avise o fiscal, que lhe
fornecera uma folha extra, com o cabegalho refeito. - . e

8 Comum simples trago a lapis preencha & réprodiigao da folha de laitura 6ptica, que se encontra no verso da folha

 de redagdo (26 a 50).

A nao devolugéo da folha de leitura Sptica implica a desclassifiqagéo do candidato.
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Extracted from:”http:lMW.unitedmedia.com/comics/peanuts/cast/htmlllinua.htm%

Questdo 26. Morfologicamente, a palavra “will",:ng segundo qugd{k)hb;dm ser classificada como:

A () Verbo. B ( ) Substantivo. C () Advérbio. D ( ) Adjetivo.

Questdao 27. Dadas as assergdes: . .

. A pregun;a de Linus irrita Lucy.
Hl. Lucy pde & prova a forga de vontade de Linus,
Ifl. Lucy considera o hébito de Linus inadequado & sua idade.

esta(do) correta(s):

A( )Apenasaslell e T ‘ .
B ( )Apenasas |l elll

C ( ) Apenas a lll.

‘D () Todds.

E( )} Nenhuma.

Leia abaixo o comentério publicado pela revista NEWSW| EK e responda as quutoes 28 ° 29

a Bl e

“He had lots of German in him. Some Irish. But no Jew. I thmk that lf he (..l.)a Imle Jew he (...IL..) it out"
e G B . {Singer Couttney-L:ove, on the suicide of her
v rock-star husband, Kurt Cobain.)

seve

Questao 28. As lacunas (1) e (Il) do comentario acima devem ser preenchidas, respectivamente, por:y

U] (n

A() hadhad would have stuck

B( ) has had would stick

C() have had had hadstuck B ‘ N
D() hadhad - had stuck . 5 )
E() had would stuck

Questao 29. Pelo comentario acima pode-se deduzir que: -

A () Courtney prefere alemées e irlandeses a judeus.

B () Courteney acha que, se seu marido fosse judeu, provavelmente teria conduzido sua 'vida proﬂssmnal de
forma mais construtiva.

C () Courtney considera os judeus mais perseverantes que os alemaes e os ilandeses.

D () Courtney apreciava o lado:aleméo e irlandés de seu marido. ol (ERLE Y

E ( ) Courtney desprezava a as’c’endéncia de seu marido. : BN BT R RS A AR
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Questdo 30. A frase “I never came across such a set in all my lifé’ foi extraida de “Three Men in a Boat" escrito por
Jerome K. Jerome ‘em 1889.

No seu entender

A () Afrase ndo apresenta resmr;ao gramahcal

B () “I have never come across...” teria sido uma melhor opgéo gramatlcal

C () “I have never came across...” teria sido:uma melhorapgio:gramatical.

D () “I never come across ..." teria sido uma melhor opgao gramatical.

E ( ) “lLam never commg across:.,” ie,‘ria sido qma melh;orlapgép gran'_gatica,l,, -

Questao 31. Assmale a opgao cuja frase. esie;a grmauea&rneme correta,

A () There is fewer people at the party than Mary expected

( ) There.is less people at the party than Mary expected.

(') There aré less people at the party than Mary expected.
() There are fewer people at the party than Mary expected.
() There was less people at the party than Mary expected.

moQw>»

As duas noticias a seguir foram extraidas da revista TIME. Leia-as e
responda, respectivamente, as questdes 32 e 33.

Noticia 1.

Anxious and depressed?
This won't cheer you. Adults troubled by anX|ety or depressnon may be twuce as Iikely as thew calm happy peers to
develop hypertenision later in life. -

. Questdo 32. Com base na noticia acima;VQQGé-é,é afirmar que:

A () Calma e felicidade ja ndo sdo mais consideradas garanua contra a hlper( éo i

B'(') Ahipertensio acomete duas vezes mais os adultos que os jovens.

C ()} ‘A chance de uma pessoa calma sefornar hipertensa é duas vezes menor que a de uma pessoa ansiosa.
D()

E()

A relagao hipertens&o / ansiedade é duas vezes menor que se supunha ser.
A hipertensao aparece na idade adulta, como consegiiéncia de ansiedade e depresséo

Notlcia 2.

Raise another glass to alcohol. One or tyo drinks a day seem to cut by a third the risk of developmg clogged arteries in
the legs — a painful, sometimes dangerous condition that tends to afflict the elderly. Alcohol probably helps legs the same
way it helps the heart — by raising the good cholesterol.

Questao 33. Dadas as assergdes: *

I. Infere-se, pela leitura do texto, que h& mais de um tipo de colesterol.

Il. O autor inicia o texto propondo um brinde & bebida alcodlica.

I1l. O consumo de alcool previne entupimento das artérias. ‘

IV. O consumo diario do &lcool pode levar a uma condigdo de dor e até mesmo de perigo que afhge muitos
idosos.

V. O autor propde um brinde com bebida alcodlica. Y

estao corrétas:

A{ ) Apenas as |, HlelV. ; s i T
B( ) Apenas as- I, lil.e IV. CAE e Duiloat oy g ARSI ¢
C( ) Apenasas leV. R R N R o T
D () Apenasas Hl,IVeV. § AR SIS R
E( ) Apenasas lell.
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As questdes 34, 35 e 36 referem-se ao texto abaixo:

SLIPPERY WHEN WET

The cause of the magnitude 7.2 Kobe, Japan; earthquake in January 1995 is unknown. Zhao(...) developed a
tomographic model of the velocity structure of the crust beneath the epicenter and extended aftershock zone.
Earthquakes provoke several different kinds of shock waves. The images show that the hypocenter of the earthquake was |
in a distinctive zone, characterized by low P-wave and S-wave velocities and a high Poissor's: ratio, suggestive of the | -
presence of fluids that may have helped facilitate the earthquake. i

SCIENCE‘ - December 13,1996.

Questao 34. O texto que vocé acabou de ler estd composto ‘por quatro periodos. Determine qual deles néo se
encontra diretamente ligado a idéia central:

Wb

A () O primeiro.
B (‘) O segundo.
C () O terceiro.
D () O quarto.

Questao 35. Releia o texto apos a exclusao do periodo que lhe havia sido inserido e anaiise as séguintésféssarqées:

I. . O titulo resume e antecipa o contelido do texto.

IIl. O modelo desenvolvido por Zhao tornou possivel a‘fae‘sgg_bena' ‘da causa de terremotos de alta magnitude,
. Arelagio entre baixas velocidades das ondas P e S e alta razdo de Poisson sugere a preserica de’
fluidos em determinada &rea. ) ) o o ) -
IV. Zhao concluiu que foi a presenga de Hluidos na Zdha ‘do. h}é&éentro que desencadeou a. ocorréncia do
terremoto. ' ‘ vooTme ’ e
) 5 o

s,

ues

Das assergdes acima esté(ao) correta(s):

“A() Apenasas lell.

B{( ) Apenasas lllelV. . , 4

- C() Apenasas !, lllelv. S g
‘D) Apenas a Il o58g :
E( ) Apenasa IV.

Questio 36. Morfologicamente, as palavras KOBE e JAPAN, na primeira linha do texto, devem ser classificadas

como:
A() Adjetivo. S N
B ( ) Substantivo.
C (') Advérbio.
D () Vocativo.

As questdes 37 e 38 referem-se ao texto abaixo:

) In an early article, McKay suggested that the gccurrence of PAHs (polyaromatic hydrocarbons) and textural and
mineralogical features in the Martian meteorite ALH84001 were consistent with the presence of past life on Mars. A series
of technical comments and responses address whether abiotic processes could have instéad produicsdhesy features.

SCIENCE-"Déceiber 20.1996. |
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QUé téo 37. Dadas as asserg:oes

l.  Emtempos remotos, houve alguma forma de vida primitiva em Marte. i

Il. - Processos abiéticos podem ter conferido a textura e a composigao quimica venflcadas no ALH84001

. A composigéo quimica e a textura do meteorito marciano néo séo provas incontestes da ex:sténcla de vida
em Marte em tempos remotos.

esta(ao) correta(s):

A() Apenasal.
B( ) Apenasall.
C () Apenasalll.
D () Apenasas lell.
E( ) Apenas asll el

Questao 38.Assinale a: conjungao qus podetiasigar as+déias contidas nos dois perfodes do texto acima:

A () Whereas.

)
) Hence.

; teqnolqgia da Universndade do Toxlm

DISPOSE OF NUCLEAR WASTE IN SPACE

. Fifty years into the atomic age there is still no way to dispose of thousands. of tons of high-level nuglear waste.
Thirty-eight years into the space age, there is still no inexpensive, reliable means to launch paylcada to orbit. Four years
after the breakup of the Soviet Union, tens of thousands of highly skllled engmeers and suimmsts are discoyering that the
end of the Cold War has also ended their careers.

Are these three regrettable, but isolated problems or are they an oppor:tumty Lo prowde a batier futum while
opening up the promise of space? It is time to reconsider. dlsposmg of high-level nuclear waste in space mstead of
underground. e

Nuclear waste has been the province. of geologist a ini

Earth's surface. But the aerospace community, focused on satellites r
as a garbage dump. Both communities now have reason to reconsute ,,1 Q? nuclear wastes. y
Space disposal will permanently remove the‘burden a sibi gh-level radioattive waste from future
generations. And it will provide a. justification for massive mvestment in ruch- neéeded space technologiae Now that the
U.S - Soviet rivalry that fed much of the space race is 'gone, ‘space exploration and developient increasingly ‘have to be
justified on their own' merits. The immediate and clear benefits of shipping nuclear wastes to space may" make space;
disposal more politically attractive than a manned misslon to Mars. [ ......................................... i
. SPACE NEWS ‘May, 1995

Questdo 39. A palavra reliable, na linha 2 do texto, poderia ser traduzida por:

Prético.
‘Barato.
Seguro.
Definitivo.
Possivel.

A()
B()
()
D()
E()
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Quest&o 40. Como vocs traduziria a palavra “manned’ nos sintagmas #mantied flight’ e “manned mission”? -

R

A ( ) Controlado/a.
B ( ) Programado/a.
C( ) Engenhoso/a.
D ( ) Sofisticado/a. O R L ¢ R .
E ( ) Tripulado/a. - Lk Rk

Questao 41. A principal preocupagéo do autor no artigo & com:

(') Aobtengéo de maiores recursos para a atividade espacial.
() O alto indice de radioatividade que sera legado as geragdes futuras.
-C () A utilizagao da tecnologia espacial na soliigio de um problema premente, concreto. ‘
() Fazer com que a comunidade aeroespacial compartilhe com . os gedblogos e engenheiros de minas a
responsabilidade pelo lixo atdmico. o RS
( ) O perigo representado pelo lixo atémico.

m OOmX>»

. Leia abaixo a sinopse de-umartigo publicade mﬁfu;&im:mﬂdc agosto de 1897 e | -
. responda as questdes de 42.a 45,

In Sports & Leisure: The hair-loss Industry

Most of us laugh at those goofy late-night informercials that promise to fix hair loss forevet : th paint. But the
U.S. hair-loss industry pulls in $1.5 billion a year in revenues, and .S, News was impressed enough by its inflience to
run an eight-page article about it last week: The article. expiained that despite the dubious success rate of most baldness
treatments, the “treadmill of treatment and : i nd more spending - is likely to be the only
patt for balding men ‘and woren who i it ¢onte up with a madical cure for
baldness. And we guarantee that the hair-fss tndu: .

i clentists
s not want'that'to happen. P }
Extracted from: http://www.offtherack.com/hype/heaven2.htmi

A ( ) hair loss; hair loss industry.”
B (') U.8.News; dubieus sticcs 5¢ Y
C () revenues; a medical cure for baldhess. coree
D (') American hair loss industry; a medical cure for baldness.
E() ; sabstbAftm vl

influence; dubious succes: me treatmen

Questao 43. Assinale a alternativa cuja informagéo n&o pode ser encontrada na primeira frase do texto:

S

A () Comerciais de prodiitos. contrz
() Tais comerciais tém car.
( ) Os comerciais sao transn [
() Os comerciais provocani risos no telespect;
(

B
C
D ;
E () A solugao para-d cglvicie estd em um fixad

‘Questao 44. Dadas as assercdes:

I.  Muitos dos tratamentos americanos contra a calvicie, embora dispendiosos, sdo bem sucedidos.
il Os tratamentos descritos na sinopse séo dolorogos. T ’ ! :
lil. - Os produtos contra a queda de cabelo mencionados no texto séo elaborados a base.de tinta.

estd(ao) correta(s):
A{( )YApenasal. B ( ) Apenas a ll. C () Apenas a lll. D ( ) Todas. E( )ENénhurha.
Questdao 45. Pulls in, revenues e come up with, podem ser traduzidos, respectivamente, por: .
A ( ) economiza propaganda possam controlar.
B ( ) arrecada _ rendimento ... ....... enconfrem. .. ...
( ) economiza revenda . pensem.

Cc
D () gasta venda possam controlar.
E( ) arrecada revenda encontrem.

|
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! tat-free chegse, the air-synthetic rubber <in i Jordahs. The Bureawof Labor: Statistics:{:4...) that demand in R&D

ENGINEERING: Chemical”’Engineer : .

Prrmaceutied coipanies will spend $ 12.9 billion in-1988:seeking the next wonder diug.«- almost twice what they spent
in 3990. Overall, private research-and-development budgets (...1...) $ 99.3 billion tast year, up 21.7 percent.in five years.
Much of that investmerit pays chemical emgitesrs “who putithe right shade:of rose inlipstick; the: mauthwateringtaste in

(...N...) by 5 percent a year until 2005. At Pfizer-Inc.; chemical engineers: make-up. 1020 percent of the-manufacturing

work force in the country. Adacted { —
apted from:.. hitp://www:usnews.com

(U.S.News 10/28/96. Hot jobs in education, engineering, finance, franchising)

Questio 46. Os verbos que melhor preenchem as lacunas (1), (11) e (il ) séo, respectivamernite:

A ( )have hit - estimate . ' - would grow.
B( ) hit - estimates - will grow.
C( )hit - estimate - will grow.

D () hits - estimate - grows.

E () hits - estimates - grows.

Questao 47. Dadas as assergdes: B Lkt g

I.  Noinicio desta década a industda farmacutica investia ‘cerca ‘de seis bilhdes e meio de ‘dolares em
pesquisa e desenvolvime SR e A AT

Il Os engenheiros quimicos aos quals o texic 6 retere desenvolvem produtos como batons-e tortas dietéticas
de queijo. ! Pt

Il. A demanda por profissionais para a area de pesquisa e desenvolvimento deve crescer em média cinco por’

cento até o ano 2005.

- esta(do) correta(s):

A( )Apenasal.

B( ) Apenas a ll.

C () Apenas a lll,

D( )Apenasasliell
E ( ) Apenas as ll e lli.

As questdes 48, 49 e 50 referem-se aos textos abaixo, extraidos da rcﬁortagém “Tachhblbgy y;d can uysfax
at homo,”;k ;evist&TlME de 17 dejulho de:-1995. - ;

The latest version of Sony's tiny porable television, FDL-22 Watchman Color TV with “Straptenna, is
ergonomically. designed for easy holding and viewing. A 5.6-cm liquid-crystal-display screen — the. smallest to date — emits
an impressively sharp picture. The signal is pulled in by a strap/antenna worn around the neck; it makes use of the water
content of the human body to help with the reception. ) .

~

Super food for skinnies | 4 erwnt 6

Scientists discovered 20 years ago that butter could be rendered more benign to thé Keart if, iri‘d bit of molecular
manipulation, the food's fatty acids were rearranged. The resulting concoction, which tastes like butter but doesn't clog
atteries, is nearly ready for commercial use. Playing around with several recipes, Dr. Edward Mascioli and a team at the
Harvard Medical School have baked modified butter into guilt-free muffins and cookies that they hope will lower snackers’
blood-cholesterol levels. The stuff is being tested with a group of consumers eating regular goodies for five weeks
followed by five weeks more on the virtuous kind. Medical Foods, a Canadian firm, plans to bring a line of such treats to

market after that experimental phase is over.

lplay tripg:rl

Renault's commuter car of the future is called Ludo gLatin for | play), though customers aren't likely to gol
joyriding in anything similar for several years. But as far as the prototype Is concemed, the designers have achieved a:
playful combination of practicality and efficiency in a city car. One of three designs being studied by Renault, the Ludo has.

twin sliding doors, giving as many as five passengers easy access, and fold-down seats that allow plenty of space for
stowing paraphernalia. It features a peppy 1.15-liter engine fueled by clean-burning petroleum gag (a mixture of butane

and propane). Top speed: about 150 km/h.

FX N
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Quest#o 48. Dadas as assercses: ‘ ) s
. : fho BT SHigigh o g%’g
g firg coleeada: 39:18dor 40 PRAEOSA. GO

1 Arecepgao de sinal da TV-SONY FDL-22 § feite- através :

GBUERIG: - - 7 . ey s GaBhE TR 1 - wapho i g 5
Il O Ludo, da Renault; destina-se & ser um meio de transporte eficiente:

v

e nos centros.urbanos.
Il As palavras invention,. block e foad no textd “Super food -for skinnies” --podem. ser Con
sinénimos dsconooct!omclpge’gooﬂm;:erspeetivamme.. R

.
-

Esta(ao) correta(s):

A(-)Apenasa l.

B ( ) Apenasall.
* C{ )Apenasalll.

D ( ) Todas.

E ( ) Nenhuma.

Questao 49. Dadas as assergoes:

I. A tela de cristal liquido da TV Sony possui uma imagem extremamente nitidae é a menor ja desenvolvida.
até a data de publicagéo do artigo. ) B -

il. U conectivo.qus poderia substituir though na texto “Play tripper” é thus,

Il A descoberta feita pelos cientistas da Escola de Medicina de Harvard levou o Dr. Mas
desenvolver receitas de biscoitos. e de_balinhos especiais para pessoas_com alta
sangue.

ioli @ 'sua equipe a
g "golesterol no

Esté(&o) correta(s):

A( )Apenasal.

B ( ) Apenas a lil.

C( )Apenasaslell . .

D ( ) Apenas as | e lil. ) S »
E (') Todas. : ‘

Questio 50. Dadas as asserges:

. O Ludo é um carro.de duas portaB: T, . N Grpan Bl e i b T

II. O protétipo do Ludo faz parte de um estudo maior envolve outros trés projetos da Renault. )

Ill. Uma outra forma de se concluir o texto “Super Food for Skinnies” poderia’ser “..;after the end:of that
experimental phase.” £ o TR

Esta (80) corretas:

A( )Apenasal.

B ( ) Apenas a lll.

C( )Apenasasiielll
D()Apenasastelll. .« .-
E( ) Todas. :
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| | PROVA DE PORTUGUES
| ’ INSTRUCOES

‘ 1. Vocé dispde de quatro horas para a resolugdo das J;ﬁy"rovas de Portugués/inglés. A d}stribuicéo do-tempo fica a seu
critério. ' 3 )

[T

2. O exame de Portugués consta de um&r‘eﬂé(zéoi;‘]ue corresponde a 60% do valor da prova, e de 25 :quéstdés do tipo
teste de muiltipla escolha, numeradas de’01 a 25, que correspondem aos 40% restantes. O tema e as instrugdes
¥ para a redagéo encontram-se na Gltima pagina deste caderno. . S :

i 3. Cada questéo admite uma dnica resposta.

4. Vocé recebeu este caderno de questbes, uma folha para a redagédo e uma folha. de rascunho., Verifiqué se o
caderno de questdes esta completo. Folhas de rascunho adicionais 'serdo fornecidas mediante ‘a devolugdo da
anterior. BRI ; )

5. Além do material fornecido pelo fiscal, vocé poderd usar apenas lapis (ou IaPiseira), canefa e borracha. Qualquer
dispositivo computacional ou de comunicggéo {relogios com radio, telefones Gelulares; etc.,) deve ser entregue ao

fiscal, que se responsabilizara por ele até‘g“t’inal da,prova. Nao se permite o uso de diciondrios. -

| 6. Antes de terminar a prova; vocé recebera uma folha de leitura 6ptica, destinada a transcrigdo das respostas de
Portugués (01 a 25) e deinglés (26 a 5§0). Usando caneta azul ou preta, assinale nela a opg8o correspondente
i - resposta que vocé atribuiu a cada questdo, Procure preencher todo o campo disponivel para sua resposta, sem
; extrapolar-lhe os limites. 5 05 ) o i S ¢ o

7. Cuidado para néo errar no preenchimenta da folha de leitura éptica. Se houver algum erro avise o fiscal, que lhe
fornecerd uma folha extra, com o cabegalho refeito. R

8: -No verso da folha de redagéo existe uma Treprodugéo da folﬁa, oOptica, que devera ser preenchida com um simples
trago a lapis. : - ) s i

9. A n&o devolugéo da folha de redagéo ou da folha de leitura dptica implica a desclassificagio do candidato.
10. Nenhum candidato podera deixar o local dé exame antes de decorrida uma hora e meia 46’ inicio da prova.

11.-Aguarde o comunicado para iniciar a proanAo termina-la, avise o fiscal.
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Questao 01. Indique a opgao cuja forma néo sera utilizada para complétar @ frase abaixo: <
T e f b « . 75 ', 9 [NC ”‘ CEPEL oI E S
Vemo- raramente por aqui. = poucas vezes-emque 4 vilnos, sequerchegou . - .~ .tempo de
participar das ceriménias que fora convidada cerca de quatro meses.
A( ) Artigo definido feminino no plural: i :
B( ) Contragéo de preposigao com artigo feminino.
C( ) Preposigéo.
D( ) Verbo “haver” na terceira pessoa do singular,
E( ) Pronome obliqueatono, B L

Nas questdes 02, 03 e 04 assinale a-

Questao 02.

Quando os dirigentes
passatempos e diversdes

°P9_§P qiie Wl;ékggnstégms}:éjéﬁimmente as lacunas.

___ das cervejinhas e que seus
_ ; pegaram seus pertences e retiraram-se.

proporam abstessem revessem’  .preferidas contiveram

AC)
B( ) propuseram abstivessem revissem preferidos conteram
C( ) proporam abstenham . revejam preferidas conteram
D( ) proporem abstenhem . revejam preferidos . . contém
E( ) propuseram abstivessenm - *irevissem @ . preferidos. .- contiveram
Questdo 03. o
Embora muitos candidatos, que . poucas apravagdes, visto que apenas
1%deles ' adequadamente. BT : i g
A( ) haja prevéem-se deva haver preparam-se
B( ) sejam prevé-se _hajam prepararam-se
C( ) haja . prevé-se . ocorrerao se preparou :
D( ) concorram prevéem-se haja * se preparou o
E()

Al
B(
C(
D(
E(

e =~

Questio 05.

A()

se tratem prevé-se ocorram |, sepfgparou

0

s amigos, jamais _ . sua a’témj.éoe Wia'n’c&:f TS
dos politicos que dizem qde 0S recursos publicoé’néo <. 'dopovo.
1 1]

Destratando se granjeiam 7 ¢ Divijamos - provém:
Distratando =~ se granjeiam ¢ Divirjamos provém -
Distratando granjeamos : Diveriamos = - provéem
Destratando grangeamos . Divirjamos provéem
Distratando se granjeid” ‘Diverjamos. - provém-. '

Assinale a opg&o cujo émprego da linguagem’riiostra intengéo de imparcialidade do-locutor em. relagao’
ao assunto de que trata. i | g

I

A Avenida Paulista foi brutalmente tomada de assalto pelo- movimento. Aos . ruidgsos. trabalhadores ru- '

rais juntaram-se os marginalizadog desempregados da cidade. Todos, revoltadissimos, vociferavam pa-
lavrdes contra as vergonhosas medidas do governo.

O Corinthians, “derrotado” antes mesmmo da peleja em Montevidéu,” enfrentando 'um- adversério terrivel,
obteve a mais notavel vitoria dos clubes nacionais fora de nossas fronteiras. Clube afgum elevou. tao
alto o prestigio dqfutebol gQ ,Brasil.' e

Tk

Finalmente, o famigerado projeto de Lei de Imprensa seguira para- aprec 40 em’ plendrio. Seu texto,
porém, nebuloso’ porndo fixar limitesipara as indenizagées por calinia, injdria. e difamacéo, significara
tao somente uma espada de Damocles sobre nossos injusticados e perseguidos jorna!istas.

O protesto “Abra o olho, Brasil", que atraill infima aten¢ao pard Uil calish Hohestigsima = agigantesca
divida social, foi um mero e fracassado truque: aproveitar a legitima insatisfagédo da maioria para
vitaminar o radical PT e, por tabela, criar um ambiente para a ambicionada sucess&o presidencial.

Ha, na sociedade mpgferna, uma espécie de corredor comercial ~ editor, distribuidor, livreiros etc.- pelo
qual deve passar a obra literaria, antes que se cumpra sua natureza social, ‘de ‘criar um:éspago de
interagéo estética entre dois sujeitos: o autor e o leitor.
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Questdo 08. Dadas as assercdes:

Questao 10.

~A(_). Apreocupagao com a morte,

As questdes de 06 a 09 refer#wse‘,mlexio' abaixo:

"A tevé, apesar de nos trazer uma imagem ', mege uma reprodugdo fiel da
realidade. Umna reportagem de tevé, com transmissao, , €0 resultado de vérios pontos
de vista: 1) do realizador, que controla e seleciona as imagens nurh monitor; 2) do produtor,
que poderd-efetuar cortes arbitrdrios; 3) do ‘cameramar’, que seleciona os angulos de
filmagem; finalmente de todos agueles: capazes de intervir no processo da tranggnisséo. Por |
outro lado, alternando sempre os ‘closes’ (apenas o rosto de um personagem no video, por
exempio) com cenas. reduzidas (a vista geral de uma multiddo), a televisdo nao d4 ao.
espectador a liberdade de_escolper o essencial ou acidental, oy seja, aquilo que ele deseja
ver em grandes ou pequengs planos. Dessa forma, o veiculo impoe a0 receptor a’ sua

_maneira especialissima de veroreal” . (Muniz Sodfé, A comiunicagio do grotesco)

Questéo 06. As orages “apesar de Nos. trazer uma imagem concreta’ e ‘alternando sempre os ‘closes’ com

cenas reduzidas’, em destaque no texto, traduzem respectivamente a idéia de:

A( ) restrigio e adicao. B D( ) adversidade e concessdo.
B( ) concessdo e causa. E( ) oposicdoe conseqliéncia.
C( ). condigdo e tempo. : : iy o

Questao 07. 'Assinale a opgao cuja classificagéo e/ou fungao apresentada(s) est(4) (ao) incorfefa(s).

A( ) ‘“detevd”(L.2), “de filmagem” (L. 4/5) e “com cenas reduzidas” (L. 7) = logugée adjetiva,

B( ) “dorealizador” (L. 3) e “aquilo que deseja ver em grandes ou pequenos planos” (L. 8/9) = aposto. .
C( ) *“fornece” (L. 1) e “seleciona” {L.8) =" transitivo direto: “alternando” {L: 6) = "transitivo direto e indireto.
D( ) ‘“noprocesso de transmisséo” (L. 5) e “com cenas reduzidas” (L. 7) = objeto indireto. .
E(.) “num monitor’ (L. 3) = expressao adverbial; “o essencial’ (L. 8) = substantivo.

l. Um programa de teve, resuitadéd da intervengdo de tados ‘aqueles  qie ‘participam’ da stia producéo e
transmisséo, possibilita percepgéo parcial da realidade transmitida. ;

Il. Em sendo as caracteristicas da tevB%xterisivas aos demais meios de comunicagao, 0s jornais impréssos
constituem verdadeiras janelas filtradoras que se intefpdém entre a realidade e o leitor: :

Ill. Quanto aos jogos da Copa Ameérica, embora transmitidos diretamente da Bolivia, os telespectadotes
brasileiros nao os viram em toda-a sus integridads. e fidelidade. : . R

50

inferimos, de acordo com o texto, que:

A( ) Todas estao incorretas.
B( ) Todas estio corretas.
C( ) Apenasaslellestio corretas, ,

.D() Apenas as | e ll! estao corretas.
" UE( ) Apenasas Il e Il éstao corretas. -

Questao 09. De acordo com o texto, respectivamente a prodﬁgéo e & recepgao de um prOgrémai de tevé ocorrem:

A(. ). selegao e livre arbitrio... , ... . TR o N ‘téhdenciq.sidade ézlaie‘r, égm,diéc;rnimento.
B( ) intervengdo e integridade. . = . E() imppsigéqg‘ter{denciosidade. )

C( ) arbitrariedade e’parcialidade.

. Declaragoes a Manuel
“Teu verso limpido, fiberto '+ SRS

de todo sentimento falso;

teu verso em que Amor, solugante,
se retesa e contempla & morte
com a mesma forte lucidez

“de quem soube enfréntar & vida;
‘teu'verso em qué deslizam sombras
que de fantasmas se tornaram
nossos amigos sorridentes;”

(Cartos Drummond de Andrade)

Qual dos aspectos abaixo ndo é comentado por-Drummond em seu poema — homenagem a Manuel
Bandeira ? : 3 s

: D( ) Oconformismo. ‘
- Apresenca de familiares. - |, “E( ) O purismo no sentimento.
(i) Olifismo,” ccn e, ; I e




Questao 11.,

- “Nea macumba 8o Enca
Nego véio de santo fez mandmga
No palacete de
" Sangue de branca virou agua
Foram vé estava morra

e

Qual das aﬂrmagoes a seguir, referentes ao texto amma esta |npomna ?

Al
B(
C(
DA«
£

) Auséncia de preconceitos contra os chamados elementos “apoétlc:os

) Enumeragéo cadtica, ou seja, acumulo de palavras sem ligagao evidente ‘entré éias.
) Infragdo das normas de pontuagéo e ellmmagao de nexos.sintaticos. e

) Busca de uma expressdo mais coloquial, proxima do modo de falar prasileiro.

) Incorporagéo do cotidiano, do-prosaico, do-grosseiro, do vulgar

Questao 12. Assinale a opgéo cujas frases estao correta e adequadameme pontuadas.

oOw»

Questao 13.

Al

Quase tudo como as medalhas tem duas faces a idéia de amizade: opde-se a de 6dio; a de curiosidade,
a de indiferenga.

Quase tudo como as medalhas, tem duas faces a |de|a de amizade; opde-se a de édio; a de curiosidade
ade lndlferenga -

Quase tudo, como as medalhas, tem duas faces: a idéia de amlzade opoe se a de 6dio; a de cunosndade,
a de indiferenga.

Além de vidas humanas, 0 bem supremo esta em jogo no conﬂlto |srael/palest|nos outro. valor inestimavel,
a democtracia: 3
Além de vidas humanas, o bem supremo esta em jogo: no confiiio‘ israel/palestinos, .outro valor inestima-
vel — a democracia.

Além de vidas humanas, o bem supremo, esta em jogo no éénfhto Israel/palestinos outro valor. inestimavel:
a democracia.

)1 e V. () d.e V.. &icieoaay

)y e V. E() lll e IV. safn
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Nas questdes 13 e 14, assmale a opg:io que apresenta a meihor redapao, considerando coeréncia,
propriedade e corregao

1 .
Quando morto, vitima de conflitantes versdes periciais e personagem fundamental de um dos periodos
mais escabrosos da vida republicana, 0 homem que nao abriu jamais:o bico para acusar.quem guer que

seja foi de uma lealdade mafiosa — abria ou fechava o “propinoduto” que ligava interesses pnvados ao

governo de seu amigo. ,‘( - -

) De uma lealdade mafiosa, o homem que abria ou fechava o “propinoduto” que ligava interesses pnvados
ao governo de seu amigo, foi personagem fundamental de um dos perlodos mais" escabrosos da vida
republicana e vitima de conflitantes versdes periciais quando morto: néo abnu jamais o bico para acusar
quem quer que seja.

) O homem que foi de uma {ealdade mafiosa, sendo que jamais abriu o bico para acusar quem quef gue
seja, foi personagem fundamental de um-dos’ perfodos mais escabrosos da vida republicana: vitima,
quando morto, de conflitantes. versdes periciais abria ou fechava o “propinoduto” que ligava interesses
privados ao governo.de seu amigo.

D( ) Vitimadeum dos periodms mais escabrosos da vida repubﬁcana, o homem que foi de uma lealdade

mafiosa e que ndo abriu iamals o bico para acusar quem quer que seja foi, guando morto, personagem
fundamental de conflitantes versdes periciais — abria e fechava o “propinoduto” que ligava interesses
privados ao governo de seu amlgo

E( ) Personagem fundament&f de um dos penodos mais escabrosos da wda repubhcana ‘e vitima, quando

morto, de conflitantes versoes periciais, o homem que abria ou fechava o “propinoduto” que ligava
interesses privados ao governo de seu amigo foi de uma lealdade mafiosa: nao abnu jamais o bico para
acusaf quem quer que seja.

~q

e S



Questgo 14.
A () Linchar os tabléides, a midia em especial (pdamu&rxao tentio, alias; a minima simpatia) é, no fundo, na
/ impossibilidade de furar os o]hos és quem adora m porele; tentar tapar ] burwmdaa#ﬂﬁhadura.
E B( )

Linchar a midia e os tabloudes pelos quais allés;nao tenho a mmlma SImpatla - 6, na tmpossnbnlndade
ecaaI bs ‘othos de quem adora tentar: othar por ele no fundo.

. de tapar o buraco da fechadura, fuTar (1

C() No fundo, linchar a midia, em es;.\ec:al as. tablovdes (pelos quais, aligs, nao tenho a mfmma smpana),
tentar tapar o buraco da fechadura, na ;mpossebmdade de furar os olhos de quem adora olhar por ele.

D( ) No fundo, tapar o’buraco da’ féchadura na impossibilidade de furar os ‘olhos ‘de “quem’ adora othar por
eles, é tentar linchar a midia e os tabloides pelos quais, alias, ndo tenho a minima sumpatla

E( ) Naimpossibilidade de tapar o buraco da fechadura, em especial tentar furar os olhos de quem adora
olhar por ele, é linchar a midia no fundo e os tabléldes, pelos quans alias nio tenho a menor ‘simpatia.
Questao 15. Assinale a opgéo que apresenta a melhor redagéo consaderando as mformagées a segunr

anula é uma espécie de planta ornamental. Ela é ongmana da Asia e suas flores oxalam agraddvel
perfume. Pode ser cultivada em vasos e nos jardins. A prlmula possui grande varbdnde dc cores.

A( ) Uma espécie de planta drnamental otiginaria da ‘Asia, a ‘primula, de grande variedade de cotes cujo
cultivo pode ser em vasos e ]ardlns, possuu flores que exalam agradével perfume

B( ) Originaria da Asia e de grande vanedade de cores, a pr(mula, cujas ﬂores exalam agradével perfume, é .

uma espécie de planta.ornamental-que pode ser cultivada em vasos e jardins..

e
C( ) Podendo ser cultivada em vasos e jardins, a primula = uma espécie de planta’ amamental originaria da
Asia que possti flores de grande variedade de cores ~exala agradével peffume it

D( ) Originaria da Asia e uma espécie de planta ornamental, a primula, em que o cultivo pode ser em vasos
e nos jardins e que possuiflores de grande-vasiedade de cores, exala agradavel perume. ;

E{( ) - De grande variedade de coresas flores da. primula, originaria da Asiae pogendo ser cultivada em vasos
e entjardins, s& uma espécie de planta ornamentalque exala agradavel perfume y

e Para que os enunciados apre ados nas questoes de 16 a 19 se reduzam a umu sé frase, algumas
adaptagoes e correpées dev

Assinale a opgéo que melhor o8 eestrutura - gramatical'e estilisticatiente, respsitando as sugestdes
dadas nos parénteses e as rela;;oes de sentido denotadas pelos préprio nunclados '

IR

Questao 16.

I, Afamilia de Justino ndo pode contar mais com as Htimeras ﬁmées (Orac,&o concesslva)
1. Suafamilia j& habituar-se com essas opgdes. (Oragéio.adjetiva no passado) -
M. Justino ser assaltado:cinco vezes. (Oragéo subordmadamm al) .

IV. Ocorrido o quinto assalto, Jugtino. gV jas. (A oragdo grlfada ga pnncapal)
V. Deciséo de Justino: fechar a b]a udar do Brés

A( ) Emboraa familiade Justino ndo'pdde contar mais com as inimeras op¢des comque jé se: hnbﬁuara, cle
ndo teve dividas de fechar a loja e mudar do Brés apés ser assattada pela qumta vez:: g

B( ) Ao serassaltado pela quinta vez, Justino, ‘apesar da sua famflia ‘néo- contar ‘mais: wm as inumeras
" ‘bpgdes ds quals j& tinha'se habntuada, néo teve duwdas fechou aloja e ‘mudou do Brém j

C( ) Apesarde quesua familia nao pudesse contar mais com as mumeras e habituals quées, Justino,
quando foi assaltado cinco vezes, hao teve "duvidas apés a ultima: fechou a lo;a e rhudou do Brés.

D( ) Ocorridoo qumto assalto, Justino, que fol assaltado quairo vezes antes, n&o teve duvt&as em: fechar a

loja e hudar-se do Bras, mesmo que sua familia ndo contasse mals com as mumera§ Opgées em que
tinha se habltuado :

E( ) Emborasua fam ilia nao pudesse contar mais com as inameras opgoes a que eeiava ‘habituada, Justino,
assim que foi assaltado pela quinta vez, néo teve duvidas: fechou a loja e mudou-se do Bras.



Questﬁo 17.

f*f. LY riquéza & urha arvore fatak ( principal) -
* Muitos gananciosos: adormeaem na saasombm {Gm L2
IIl Eles também morrem na sua sombr

A( ) Ariqueza é uma drvore fatal onde muite mﬂgos adosmaceme morrem na sua. § mbga

B( ) Muitos gananciosos adormecem e morrem na sombra da riqueza; ela é uma arvore fatal

C() At riqueza é uma arvore fatala'c mititGs gananciosos adormecem & morrem.

D{( ) Ariqueza, sob cuja sombra muitos gananciosos adormecem e ha qual mpfrem, & uma arvore fatal.
~E( ) -Ariqueza é uma drvore fatal em.que muitps gapanciosos adormecent na sua sombra e nela morrem.

Questéo 18.

Lo A raposa lembra os despeitades. {oragao prmclpal)
Il Atributo dos despeitados: fingem-se superiores a tudo.
Il Araposa desdenha das uvas.. (Qracéo adjetiva)

IV. Causa do desdenho: ndo poder ahangar as uvas

‘ela désdéV

'A( ) Porque nao pode alcangar a
" os despeitados.

B( ) Araposa, desdenhando das uvas que nao.se podem alcagc;ar, lembra 0s. dQSpeltados que se fingem

superiores a tudo.

C( ) Araposa, que desdenha as uvas porque néo p

Deror a tudo, lembra

alcanga Ias,' |embra os despernados, que se fmgem

supariores a tudo. .
D( ) Como néo pode alcangar asuvas,@ ‘osa’qUe 8¢ i)nge supetior-a tum e as desdenha, Iembra os
.., despeitados. i
E( ) Fingihdo-se superiora mdn, araposa qua dasd ! das ,uvas porqukeknéo as. ,gqqe‘ alcangar,f lembra os
despeltados R S .

Gy

Questao 19 Os principios da coesdio e-da coﬁéncfa nao foram wotadvs em:

A ( ) Técnicos do DIEESE & UaFIPE viram na peduena deflacio de agosto: um sinal 'de-que‘a etonomia
estaria.téndendd para um arrefecimento darecesséo. Ela de fato indica diminuigad do poder de compra
e aumento de demanda

3 tendencnosas acerca das
empresas estatais deve-se no entanto rogurar col
por isso, as. determmara

Ci } Sempre que possivel os impostos devem ter caréter pessoal devem porquanto ser graduados segundo
sua capacidade econdmica.

D( ) Foirealmente surpreendente a desclassificacdo de crime hediondo no caso do indic Patax®, *‘po‘is*e
judiciario é conivente com.0.genqcidio.dos indigen: e 1500.. .

E( ) A proximidade pedestre; @ praga, os’ parques’si trumentos efsscnmam do mwbatitunvei papely
civilizador da urbanidade. As grandes'cidades brasitéiras porém, pamadas M paradtgma americano,
fazem todas as Corices§tes abstivdas ao mpexa@iﬁ‘rdo auwmév&i R

‘phv uzggéo‘de muitas

Questao 20. Assmale a opgao cuja.caracteristica, mnencente ap, reahsmo-—naturaksmo, néo aparece no excerto

.a baca muito aberta, porque jd lhe-ia fg(&ando o foleg@
i Nio tossia; apenas, de quando em quando; 0.esforgo.ec Vo para
i | Ihe todo o corpo e arrancava- Ihe da gasganfa uma ronquelra Iagubre que Iembrava o arrular ominoso dos
Iy ' pombos &

. Das caractenstlcas abalxo. perten
Assmale -a, N

Veractdade. .

A ( ) Anlmahzagao do homem .
Retrato da realidade cohdxana

“B( ) Visdo determinista e mecanlclsta do homem
i =) Patolognsmo :




buest’éo 21 Relacione as colunas e, a seguir, assinale a.0pgio correspondente

OpG: N
(1) Aliteragdo (3) Sinestesia (5)Hipérbato - . . (7) Hipérbole
P (2) Anacoluto (4) Metonimia "~ (B) Metafora 1)) Prosopopém i

I. Esses politicos de hoje a gente néo deve confiarna mauortﬁdedes. I .
Il. Ao longe, avistava-se o grito ruidoso dos:rétirantes.’ s o
. “E fria, fluente, frouxa claridade / flutua como as | brummde um tetafgo 3 :

A() I5 H-4, ‘I|I2 ) ’ D() 12 Il-3 B EH
B( ) |7 16, . -6 E() I5, -2, 111-4
C() k7 U8 - W-3.:~ i v e e D e )
Questdo 22. Leia com atengéio as duas estrofes abaixo e comparé-as quanto ao cm!‘ﬁeﬂd;wé 4 forma.
| . Mt i e G e :
“Mas que na forma se disfarce o emprego “Do-Sonho as mais:azuis diafaneidades ...
Do esfor¢o; e a trama viva se construa que fuliam, que na Estrofe se levantem
De tal modo que a ninguém fique nua e as emogbdes, todas as castidades -
| Rica mas s6bria, como um templo grego.” Da alma do Verso,: pam.yersos cant,emf :
Comparando as duas estrofes, conclui-se que: A i
A( )} |éparnasiana e ll, simbolista. D() Ie Il séo pamasm

B( ) |ésimbolistae ll, romantica. E( ) | e Hl s&@o simbolistas..
C( ) |é arcade e ll, parnasiana.

Questao 23: Assinale.a opgdo que preenche correta e adequadameme os espaqos do exée@:lo abalxo

“E com o ( )} que se mncna( " )daare; a htara!ura passa a ser dwulgada pela imprensa; escothem -8€
temas e conteudos acessiveis: atoda&" mitos -nacionais; valoriza-se @ cultura

popular; e a literatura é utilizada comio arma.de gelib. diante romances () e poesia ( ).”

RN S P —

CATUC 1) Modernismes {6 & démocratizecdo {11) i
< {2) Realismo g (7) ~om.simbplos cristdos .. . .. .. (12). 3
(3) Romantismo (8) amitolegiacldssica ... ... (I19) saudosi ta(s :
v (4) aidealizagédo (9) o escapismo T(14) reformista(s)
" (B) arevolugdo . i (1‘0) mdlamstav(s) oo (18) revolucionéri(o)(a)
A( ) 3.6-8-12 - 15. i b . 1 e L
B() 2-5-7-10 - 14,
< C() B 45 - 7 <tmi .oy
B()y1-6-4=- 11 ~ .13
| : E() 1-4-8-13.-10

Questao 24, Assinale aopt;ao em cujo excerto o narrado personagem P’auio Honério revﬁfa seu ’(otﬁi desaprego
pi AR ﬁeias pesso&s que "o servlramdurante ams ; .

A(.) “Chegara naquele estado, com a familia ;
baixo de um juazeiro, depois tomara conta da casa dese
a Jembranga dos sofnmamos passados esmorecera,”

mendo faizes. cm no ?vm “do -pétio, de-
. Ele; a muther'e os fillios” ‘pareciant mos e

arremesso igualitario, baralhavam-se nesse andnimo ahiduﬂamento

CH{ )‘ “Adelgagados na magreira cbmnca cresciam, coma ise o vemo os ievamasse E. osgbra(:os aﬁnados
desciam-lhes nos joelhos, de maos abanando. = © & :
N&o tinham sexo, nem idade, nem condigéo nenhuma. Eram 0s. retlrantes Nada mais.”

D( ) “Havia bichos domésticos, cofmo o Padilha, bneho aa mato, como Casamwe Lom a mm;ps bschos para'o

servigo do campo, bois manscs s

E( ) “Vaidormir, daanho' Pamqmu«wuadwsmwm d& fapadura nq bucho ‘& ainda“fala de
fome! .

’

l A rede de Cordulina que tentavairm balango, para

| como uma sola velha! — gemia, estalando mals, nos rasges:” e

it - Eo mtestmo vazno se enroscava como uma cobra faminta, e em roncos surdos rssfolegava um, um,
um..

: ,,;ra-’«

enganafo manmo pﬁbrezmha! 0 pono echva seco



L.(.) “Choravam da | |a as mnfas belas,
" Que nadando a Moema' dcompanhavan;
E vendo que sem dor navegam-delas; :
A branca praia com furor tornavam. e e
Nem pode o claro heréi sem penas vé-igs,.
Com tantas provas, que de amor lhe davam.”

A ; , . E (1) Basilio da Gama..
I.( ) “Quem é? —ninguém sabe: seu home ¢é ignoto, ’ : (2) ~Banta Rita Durdo:

Sua tribo ndo diz: - de um povo remoto i (3)' Gregorio de Matos
Descende por certo ~ dum-peyo gentil; -+ e (4) Castro Alves

Assim la na Grécia ao escravo insulano o “(5) Cruz e Souza
Tornavam distinto do vil mugulrr?nno (6) Gongalves Dias

As linhas corretas do nobfe peﬁu LR . (7). Alvares de Azevedo

(8) Alphonsus de’ Guimafaens
IL.°( ) “Por entre lirios emm i : . e
A tarde esquiva: amarguradaprece - gy Y gt
Pde-se a lua a rezar .
-A catedral eburnea do meu sonho
" Aparece na paz do céu tristonho %
Toda branca de luar.™

-4, -5, e

A() 13, I4, N7
“B() K, -6 -5, Hi-8.
c() I

., e, 8

IMPORTANTE - Db um thulo o veu feitar ¥ 5 I R it ok

'abarxo algumas rﬁermavées & apmuﬂss retiradas da “Fmgq,ﬁﬁggfaulo" as

w4

“Entre 0s alunos vlnculados encerm as chamadas classes: n&a aa ‘amenos que
55% dos matriculados cursaram o segundo grau em escolas privadas.” (ANDIFES - Assocuagéo Nacnanal das emes das
Instituicdes Federais de Ensino Superior)

jsas mquaes (federals) 55% tb'ks pon

&1

“E invidvel instituir o énsino pago nos padroes recomendados pelo BIRD que: L1re¢:om7iahda ﬁii& a& umve;svdndes:wrecadm
com mensalidades, 30% de seu orgamento. No contexto brasileiro atual isso fequivaleda a R$1 ’7@ bithdo av ano. isentando
as familias com renda até dez salérios minimos, cada aluno custaria algo préxinid a 22% da renga desua familia pae arrecadar
@ montante-recomendado pelo BIRD.” (thon ral \[u:e Henor da Univcmida Federal de Goids)

“A formagéo universitaria ainda é um |mpoﬂame fator de ascmsiomﬂadawm%qyﬁt% §,que dsla 58 benef:cnem
arquem com a totalidade {ou parte) dos custos. Cabrar dos alunos mais abastados & muito mais egitimo que continuar taxando a
populagio como,um todo, qus,.na. final de cantas nio necassaﬁamerite ivé d‘é eheficiay: Wmmbolso ! (Editorial, de

27/08) :

“Nés jé'p 8 posto para banger isso, Tem. de ser. lguel para todos. Nao é porque a Y soa pode pégar que ela tem de
pagar. Além disso, ;é existe uma discriminagéia,natural em relagéo as pessoas menur poderaqufsiﬁvo A cobranga pode gerar
um problema social.” (Aluno de Med«cma, escela pu lics )‘ ' ‘

“Se 40% dos'glunos de graduagio da. WGP, pagassem.uma. mensahdade de R$ 400 OD 08 racwsos serlam da ordem de R$ 54
milhdes por ano, quantla que representa mais da metade.da 3
(Repérter) .

“Li revoltada: o' editorial- “Distorgéio: universitaria”. sm que a Foha raalmeme anali !
universidade? A classe B, hoje, est4 mais achatada, ela estd sufocada. Quem pas do o Imposto de renda comer, e
bem, seu salario quer pelo menos ter o direito de ver seus filhos freqiientarem uma 80 paga. Por que a Folha nao
faz uma campanha para a melhorig do ensino publico de primeirs e segundo.graus?” (Painel do leitar) -

Q05 19vens que freqlientam a

“As entidadgs de professores e estudantes 1&m uma posicdo de prineipi equcagao publica é direito de todos; a cobranga de
quafquer taxa limitaria.esse direito.: E&se«dao&ogga pradamma porque. aqueles we estao ou estiveram em uhiversidades publicas

‘S‘éfta\;iu ‘Posiclanando-se contrérid ou:favorayeimente a “Gratuwmmda des|

compoem o grupo dos “formadores de opinido”, ou seja, tdm acesso ame [ mcagﬁa & pcder ‘de mobilizaggo.” (Repdrter)

- O texto final deve ser faito a tinta. . o i
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